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Частична предварителна оценка на въздействието 

Институция: 

Столичен общински съвет 

Нормативен акт: 

Приемане на Правилник за изменение и 

допълнение на Правилника за 

организацията на дейността на Общинско 

предприятие (ОП) „Столично предприятие 

за третиране на отпадъци" (ОП СПТО) към 

Столична община (приет с Решение № 

223/16.05.2013 г. на Столичен общински 

съвет (СОС), изменен с Решение № 

509/23.07.2015 г., Решение 

№ 146/06.04.2017 г. и Решение № 

123/28.02.2019 г. на СОС),  

Лице за контакт: 

Йоланта Колева – вр.и.д. началник на 

отдел „Съоръжения и инсталации за 

отпадъци“ 

Телефон и ел. поща: 

02/9041365 

yolanta.koleva@sofia.bg 

1. Дефиниране на проблема:  

Съгласно ал. 3 на чл. 76 от Административнопроцесуалния кодекс, общинските 

съвети имат право да издават нормативни актове, с които уреждат съобразно 

нормативните актове от по-висока степен обществени отношения с местно 

значение. Налице е изрична законова делегация в чл. 52 от ЗОбС. От съществено 

значение за ефективната работа на ОП СПТО е повишаване на щатната численост 

на персонала с оглед появилите се нови фактори, които е необходимо да бъдат 

отчетени, а именно: 

 Нарастващ обем на битовите отпадъци, генерирани на територията 
на Столична община и транспортирани за третиране до ОП СПТО, 

свързан с устойчиво нарастващия брой на жителите и гостите на 

столицата, което изисква по-голям човешки ресурс за управление и 

поддръжка на процесите в инсталациите за третиране на отпадъци. 

 Изисквания за повишаване на годишна база на обема на рециклираните 
материали и намаляване на обема на депонираните количества 

отпадъци, залегнали като цели в националното законодателство по 

отношение на управление на отпадъците. Подпомагането на 

постигането на тези цели от страна на Столична община налага 

въвеждане в ОП СПТО на нови технологии и поточни линии и съответно 

промяна на броя на служителите, необходими за обслужването им.   

 Предоставяне за управление на ОП СПТО на мобилни центрове за 
рециклируеми отпадъци на територията на Столична община. 

Центровете, до четиридесет на брой, се изработват по договор за  

„дизайн, разработка и доставка на центрове за разделно събиране 

на отпадъци от домакинствата тип преместваем обект с 

административен офис и електронно отчитане на предадените 

количества“ и в тях се предават отпадъци, генерирани от 

домакинствата – опаковки от хартия, пластмаса, стъкло, метали, 

батерии и акумулатори, отпадъци от обувки и текстил, електрическо 
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и електронно оборудване, лекарства с изтекъл срок на годност. 

Осигуряването на функционирането на центровете, вкл. тяхното 

обслужване, налага наемане на допълнителен персонал, частично от 

трудоустроени хора. 

 Изпълнение на Заповед № СОА24-РД09-3672/16.09.2024 г. на кмета 
на Столична община относно дейности по проектно обезпечаване, 

цялостно управление и организацията на работа по експлоатацията 

на шредер за механично раздробяване на излезли от употреба гуми 

(ИУГ) на площадката за ДНО, кв. „Суходол“. Шредерът е инсталиран 

по пилотен проект BGENVIRONMENT-3.002-0011-CO1 „Подобряване на 

управлението на отпадъците на територията на Столична община чрез 

реализиране на пилотен проект за три общински схеми за разделно 

събиране и рециклиране на отпадъците" по Програма „Опазване на 

околната среда и климатични промени“. Изпълнението на заповедта 

налага наемането на нов персонал с необходимата квалификация. 

 Необходимост от разширяване на мрежата за разделно събиране при 
източника на хранителни отпадъци, изградена и оперирана от ОП 

СПТО. Отпадъците се транспортират до общинската инсталация в Хан 

Богров и се преработват в биогаз, от който се произвежда 

електроенергия за собствени нужди и продажба. Към момента мрежата 

обхваща над 1100 общински и частни обекта – столове на училища и 

детски градини, детски кухни, заведения за обществено хранене, 

магазини, хотели. ОП СПТО обслужва и „зелените острови“ в районите 

„Овча купел“, „Илинден“ и „Надежда“, общо 30 на брой, всеки с по 

два кафяви контейнера. Предстоящо е откриването на още 58 „зелени 

острова“ в същите райони. По посочения по-горе пилотен проект на 

ОП СПТО бе възложено и обслужването на кафявите контейнери, 

раздадени на домакинствата в кварталите „Симеоново“ и 

„Драгалевци“ в район „Витоша“ и „Вердикал“ в „Банкя“. Предстоящо 

е и включване на обекти, генериращи хранителни отпадъци, част от 

вериги магазини, опериращи на територията на Столична община, 

като Кауфланд България. 

Кратко описание на проблема 

Необходимост да се осигури допълнителен персонал, който да обезпечи 

изпълнението на дейностите, възложени на общинското предприятие, както и 

необходимост от частично изменение на структурата на предприятието. 

 

1.1. Проблеми в правоприлагането 

Необходимост от синхронизация на правилника с нормативни актове от по-висока 

степен, а именно – Закон за общинската собственост. 

Посочете дали са извършени последващи оценки на нормативния акт или анализи 

за изпълнението на политиката и какви са резултатите от тях?  

Последващи оценки на въздействието или анализи на изпълнението не са 

извършвани, доколкото ЗНА не въвежда задължение за това. 

2. Цели: 

С предлаганите изменения и допълнения в правилника се цели: 

Съобразяване със законодателството на национално ниво, така и  нуждата от 

преодоляване на несъвършенствата в действащата вторична по своя характер 

нормативна регулация на местно ниво, подобряване на юридическата техника и 
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структура на актовете, имащи за свой предмет на правно регулиране обществените 

отношения, свързани с общинското предприятие.  

Посочете определените цели за решаване на проблема/проблемите, по възможно 

най-конкретен и измерим начин, включително индикативен график за тяхното 

постигане. Целите е необходимо да са насочени към решаването на 

проблема/проблемите и да съответстват на действащите стратегически документи. 

3. Заинтересовани страни:  

Пряко: Столичният общински съвет като орган на местното самоуправление на 

територията на Столична община. 

Косвено: Гражданите на Столична община 

Посочете всички потенциални заинтересовани страни/групи заинтересовани страни 

(в рамките на процеса по извършване на частичната предварителна частична 

оценка на въздействието и/или при обществените консултации по чл. 26 от Закона 

за нормативните актове), върху които предложенията ще окажат пряко или косвено 

въздействие (бизнес в дадена област/всички предприемачи, неправителствени 

организации, граждани/техни представители, държавни органи/общини и др.). 

Вариант „0“ „Без действие“: 

Да не бъде изменен Правилникът за организацията на дейността на Общинско 

предприятие „Столично предприятие за третиране на отпадъци " 

Този вариант запазва съществуващото положение, при което няма да се постигне: 

оптимизиране на процесите по третиране на нарастващите обеми битовите 

отпадъци, изпълнение на повишаващите се екологични изисквания по отношение 

рециклирането, намаляване на депонирането и оползотворяване на ресурсите. Ще 

бъде поставено под риск изпълнението на проект „Подобряване на управлението 

на отпадъците на територията на Столична община чрез реализиране на пилотен 

проект за три общински схеми за разделно събиране и рециклиране на отпадъците“ 

в частта му Мобилни центрове за рециклируеми отпадъци на територията на 

Столична община и шредер за механично раздробяване на излезли от употреба 

гуми на площадката на ДНО, кв. Суходол. 

Вариант „1“ „Приемане“ 

Приемане на Правилник за изменения и допълнения в Правилника за организацията 

на дейността на Общинско предприятие „Столично предприятие за третиране на 

отпадъци" 

При този вариант ще се постигнат заложените цели, сред които осигуряване на 

по-ефективна работа на инсталациите, по-добро управление на процесите и 

персонала на общинското предприятие, както и отговаряне на засилените 

нормативни изисквания за устойчиво управление на отпадъците чрез въвеждането 

на нови технологии, допълнителна механизация и човешки ресурси.    

Положителни (икономически/социални/екологични) въздействия: 

Вариант „0“: при този вариант на действие ще продължи прилагането на 

действащия правилник. 

Вариант „1“: С този вариант ще се постигнат споменатите вече и заложени в 

доклада на вносителя цели. 

Отрицателни (икономически/социални/екологични) въздействия: 

Вариант „0“ : очакваните негативни въздействия от този вариант са свързани с 

продължаване на сегашната ситуация. 

Вариант „1“: негативни въздействия не се идентифицират. 
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6.1. Промяна в административната тежест за физическите и юридическите лица от 

прилагането на препоръчителния вариант (включително по отделните проблеми): 

Няма да има промяна. 

 

6.2. Създават ли се нови/засягат ли се съществуващи регулаторни режими и 

услуги от прилагането на препоръчителния вариант (включително по отделните 

проблеми)? 

 

 

6.3. Създават ли се нови регистри от прилагането на препоръчителния вариант 

(включително по отделните проблеми)? 

 

Не 

 

6.4. По какъв начин препоръчителният вариант въздейства върху микро-, малките 

и средните предприятия (МСП) (включително по отделните проблеми)? 

Няма пряко въздействие върху МСП. 

 

6.5. Потенциални рискове от прилагането на препоръчителния вариант 

(включително по отделните проблеми): 

Не са идентифицирани потенциални рискове при приемането на нормативната 

промяна, включително възникване на съдебни спорове. 

 

 

 

7. Обществени консултации: 

 

Проектът на Правилник за изменения и допълнения в Правилника за организацията 

на дейността на Общинско предприятие „Столично предприятие за третиране на 

отпадъци" ще бъде публикуван на официалния електронен портал на Столична 

община, заедно с доклада и мотивите за писмени консултации – получаване на 

становища, мнения и коментари в срок от 30 дни при условията на Наредбата за 

провеждане на обществени консултации на територията на Столична община.  

Обобщете най-важните въпроси за обществени консултации. Посочете индикативен 

график за тяхното провеждане и видовете консултационни процедури. 

8. Приемането на нормативния акт произтича ли от правото на Европейския съюз? 

 

Предлаганите промени в правилника са съобразени с националното 

законодателство, относимата съдебна практика, както и с правото на Европейския 

съюз. 
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1.1. Посочете изискванията на правото на Европейския съюз, включително 

информацията по т. 6.2 и 6.3, дали е извършена оценка на въздействието на 

ниво Европейски съюз, и я приложете (или посочете връзка към източник). 

 

9.  Изисква ли се извършване на цялостна предварителна оценка на въздействието 

поради очаквани значителни последици? 

 

Не 

 

(преценка съгласно чл. 20, ал. 3, т. 2 от Закона за нормативните актове) 

10. Име, длъжност, дата и подпис на служителя в отдела, отговорен за 

извършването на частичната предварителна оценка на въздействието: 

 

Име и длъжност: Йоланта Колева – главен експерт, „Съоръжения и инсталации за 

отпадъци“    

Дата: 26.02.2025 г. 

Подпис:    

 

 


